
 

 الموجودات غير الملموسة

تمثل الموجودات غٌر الملموسة احد انواع الموجودات التً تظهر فً المٌزانٌة العمومٌة و      

 تتمٌز هذه الموجودات بما ٌلً:

 لٌس لها كٌان مادي ملموس. .1

 عمرها الانتاجً طوٌل نسبٌاً ٌمتد لاكثر من سنة. .2

 المستقبلٌة. عدم التأكد من منافع هذه الموجودات .3

 

 تصنٌف الموجودات غٌر الملموسة:

 تصنف الموجودات غٌر الملموسة وفق الخصائص التالٌة:

امكانٌة التحدٌد: حٌث توجد بعض الموجودات غٌر الملموسة التً ٌمكن تحدٌدها  .1

بصورة منفصلة عن الموجودات الاخرى و موجودات غٌر ملموسة لا ٌمكن تحدٌدها 

 دات الاخرى.بصورة منفصلة عن الموجو

اسلوب الحصول علٌها: حٌث ٌمكن الحصول على موجود ملموس بمفرده او ضمن  .2

مجموعة موجودات او من خلال الاندماج مع شركات اخرى او ٌتم اكتشافه او تطوٌره 

 داخلٌاً بواسطة المشروع.

العمر الانتاجً: بعض الموجودات غٌر الملموسة عمرها الانتاجً محدد وفق القانون  .3

تفايٌات التجارٌة و هنال  موجودات غٌر ملموسة عمرها غٌر محدد و مرتبط او الا

 بعوامل ايتصادٌة.

يابلٌتها للانفصال عن الشركة: بعض الموجودات غٌر الملموسة تكون منفصلة عن  .4

الشركة و ٌمكن التصرف بها بشكل منفرد, و موجودات غٌر ملموسة ٌرتبط وجودها 

 ف بها بشكل منفصل.بوجود المشروع و لا ٌمكن التصر

 

 كلفة شراء الموجودات غٌر الملموسة:

تسجل الموجودات غٌر الملموسة عند الحصول علٌها بالكلفة ) سعر الشراء+ مصارٌف      

 الشراء( حتى تصبح جاهزة للاستخدام للغرض الذي اشترٌت من اجله.

نار و دفعت دٌ 0777/ اشترت احدى الشركات براءة اختراع منتوج جدٌد بمبلغ 1 مثال

 دٌنار نقداً. 1777مصارٌف تسجٌل براءة الاختراع 

 المطلوب/ تسجٌل يٌود الٌومٌة اللازمة؟

 



 الحل/

 دٌنار 0777=  1777+  0777كلفة براءة الاختراع = 

 من حـ/ براءة الاختراع 0777

 الى حـ/ الصندوق 0777           

           ------------ 

الموجودات غٌر الملموسة عن طرٌق المبادلة بموجودات اخرى  اما اذا تم الحصول على احد

فتسجل الموجودات غٌر الملموسة على اساس القٌمة الدفترٌة للموجودات المتنازل عنها او 

 يٌمتها السويٌة اٌهما اكثر وضوحاً فً التحدٌد.

 

 277حصلت احدى الشركات على براءة اختراع تطوٌر منتوج جدٌد مقابل اصدار  /2 مثال

دٌنار و يد كانت القٌمة السويٌة  17سهم عادي من اسهم راس المال القٌمة الاسمٌة للسهم الواحد 

 دٌنار. 11عند الاصدار 

 المطلوب/ تسجٌل يٌود الٌومٌة اللازمة؟

 

 الحل/

 دٌنار 2777=  17×  277القٌمة الاسمٌة للاسهم المصدرة = 

 دٌنار 2277=  11×  277القٌمة السويٌة للاسهم المصدرة = 

 دٌنار 277=  2777 – 2277علاوة اصدار الاسهم = 

 

 من حـ/ براءة الاختراع 2277

 الى مذكورٌن           

 حـ/ راس المال 2777        

 حـ/ علاوة الاصدار  277         

           ------------- 

 

لفة الحصول و فً حالة الحصول على عدة موجودات غٌر ملموسة بسعر واحد فتوزع ك     

 علٌها باستخدام مفهوم ) القٌمة السويٌة النسبٌة (

 

 دٌنار: 177777/ حصلت احدى الشركات على الموجودات غٌر الملموسة التالٌة بسعر 3 مثال

 دٌنار. 37777براءة اختراع يٌمتها السويٌة  .1

 دٌنار. 47777حقوق تألٌف يٌمتها السويٌة  .2

 دٌنار. 07777يٌمتها السويٌة  شهرة المحل .3

 المطلوب/ تسجٌل يٌود الٌومٌة اللازمة؟

 الحل/

 دٌنار 157777=  07777+  47777+  37777مجموع القٌم السويٌة = 

 دٌنار 27777( = 157777÷  37777× ) 177777كلفة براءة الاختراع = 

 دٌنار 20777( = 157777÷  47777× ) 177777كلفة حقوق التألٌف = 



 دٌنار 53777( = 157777÷  07777× ) 177777ة شهرة المحل = كلف

 

 من مذكورٌن         

 حـ/ براءة الاختراع 27777

 حـ/ حقوق التألٌف 20777

 حـ/ شهرة المحل 53777

 الى حـ/ الصندوق 177777             

            ---------------- 

 

 اطفاء الموجودات غٌر الملموسة:

ٌعرف الاطفاء على انه تحوٌل تكلفة الاصول غٌر الملموسة الى مصروفات و ذل  خلال     

عمر الاصل الانتاجً. و بالرغم من صعوبة تحدٌد العمر الانتاجً لهذه الاصول الا ان مجلس 

سنة, و خلالها  47معاٌٌر المحاسبة المالٌة يد حدد فترة اطفاء هذه الاصول بمدة لا تزٌد عن 

حساب مصروفات اطفاء الاصل مدٌناً و حساب الاصل دائناً, و هنا  من ٌستخدم  ٌتم جعل

الطرٌقة غٌر المباشرة فً التسجٌل الا ان هذا الاجراء نادر الاستخدام. كما ٌجب الاشارة الى ان 

الطرٌقة المتبعة فً احتساب و تحدٌد يٌمة يسط الاطفاء هً طرٌقة القسط الثابت و من النادر 

 ام طرٌقة اخرى من الطرق المتعارف علٌها.جداً استخد

 

 انواع الموجودات غٌر الملموسة:

 هنا  عدة انواع من الموجودات غٌر الملموسة سوف نتطرق لبعض منها و كما ٌلً:

 اولاً: براءة الاختراع

و هً حقوق مطلقة صادرة عن جهات مسؤولة فً الدولة تخول صاحبها ان ٌكون      

تم اختراعه و تسجٌله و حصل على براءة اختراع به, و عادة ما تكون المستخدم الوحٌد لما 

هنا  فترة ٌحمً فٌها القانون صاحب براءة الاختراع من اي اعتداء على حقويه تمثل العمر 

الانتاجً لبراءة الاختراع, و ٌتم تحدٌد العمر الانتاجً لبراءة الاختراع بموجب نصوص 

سنة فً حٌن ٌكون  15سبٌل المثال فً العراق ٌكون عمرها  القوانٌن الصادرة فً كل بلد, فعلى

سنة فً الولاٌات المتحدة الامرٌكٌة, و ذل  ابتداءاً من تارٌخ تقدٌم الطلب للحصول  10عمرها 

على هذه البراءة, و ٌكون هذا العمر ثابت سواء استخدمت براءة الاختراع من يبل جهة واحدة 

ختراع من جهة معٌنة بعد استخدامها لعدد من السنٌن فان او عدة جهات فاذا تم شراء براءة ا

 المدة التً استخدمت فٌها براءة الاختراع تطرح من العمر الانتاجً الاجمالً.

 177777اشترت شركة البصرة الصناعٌة براءة الاختراع بمبلغ  2715/ 1/1/ فً 4 مثال

 سنة. 27دٌنار و بعمر انتاجً 

 ؟2715يٌود الشراء و يٌود الاطفاء لسنة  تالمطلوب/ اثبا



 الحل/

1/1/2715 

 من حـ/ براءة اختراع 177777

 الى حـ/ الصندوق 177777           

           ---------------- 

31/12/2715 

 العمر الانتاجً ÷ يسط الاطفاء السنوي = يٌمة براءة الاختراع 

 دٌنار 5777=  27÷  177777=                          

 من حـ/ يسط اطفاء براءة الاختراع 5777

 الى حـ/ براءة الاختراع 5777             

              ---------------- 

 من حـ/ أ . خ 5777

 الى حـ/ يسط اطفاء براءة الاختراع 5777            

              ---------------- 

 

التجارٌة براءة اختراع منتج معٌن من شركة  اشترت شركة الاتحاد 1/5/2715/ فً 5 مثال

سنوات يبل  5دٌنار علماً ان براءة الاختراع كانت يد استخدمت لمدة  24777اخرى بمبلغ 

 بٌعها لشركة الاتحاد.

 ؟2715المطلوب/ اثبات القٌود اللازمة للشراء و الاطفاء لسنة 

 الحل/

1/5/2715 

 من حـ/ براءة الاختراع 24777

 الى حـ/ الصندوق 24777            

            -------------- 

31/12/2715 

 سنة 15العمر الانتاجً لبراءة الاختراع = 

 سنوات 17=  5 – 15العمر الانتاجً المتبقً فً تارٌخ الشراء = 

 دٌنار 2477=  17÷  24777يسط الاطفاء السنوي = 

 دٌنار 1677( = 12/  0× ) 2477=  2715يسط اطفاء سنة 

 من حـ/ يسط اطفاء براءة الاختراع 1677

 الى حـ/ براءة الاختراع 1677            

             ----------------- 

 من حـ/ أ . خ 1677

 الى حـ/ يسط اطفاء براءة الاختراع 1677            

             ----------------- 

 

 



 ثانٌاً: العلامة التجارٌة

و كلمة او رمز او اٌة وسٌلة ٌلجأ الٌها الشخص المنتج او الموزع هً عبارة عن حرف ا     

بغرض تمٌٌز بضاعته عن بضاعة الاخرٌن. و تعتبر العلامة التجارٌة اصل غٌر ملموس تعود 

ملكٌته لمن ٌقوم باكتشافه او شراءه وفق الطرق المعتادة, و لا ٌجوز لاي جهة استغلالها بدون 

ً, و تعتبر العلامة التجارٌة من الاصول غٌر محددة العمر ما اذن مسبق من يبل المال  الاصل

لم ٌصدر يانون او تعلٌمات بخلاف ذل , و تتحدد تكلفة العلامات التجارٌة على اساس سعر 

شرائها مضافاً الٌها كافة المصارٌف الضرورٌة للحصول علٌها. و ٌتم معالجة تكلفة العلامة 

ا و اطفاؤها كمصروف على الفترات المحاسبٌة, على التجارٌة عند الشراء عن طرٌق رسملته

ان لا تزٌد المدة عن اربعٌن عاماً, اما فً حالة التويف عن استخدامها لاي سبب فٌجب اطفاء 

كافة التكالٌف المتبقٌة و تحمٌلها على اٌرادات الفترة التً تم التويف خلالها عن الاستخدام. اما 

تصادٌة فً سبٌل تعزٌز سمعة العلامة التجارٌة كالحملات المصروفات التً تنفقها الوحدة الاي

 الاعلانٌة فتعالج فً اغلب الاحٌان كمصارٌف اٌرادٌة.

 

 5777اشترت شركة البصرة علامة تجارٌة لاحد منتوجاتها بمبلغ  1/1/2775/ فً 6 مثال

و خلال سنة,  47دٌنار, و يد يدر عمرها  577دٌنار و انفقت لاجل تسجٌلها و اشهارها مبلغ 

دٌنار كحملة اعلانٌة عن العلامة التجارٌة فً الصحف  1777نفس السنة صرفت الشركة مبلغ 

و المجلات, الا انه فً نهاٌة السنة العاشرة تويفت الشركة عن استخدام العلامة التجارٌة نتٌجة 

 تويفها عن الاسهام فً تحقٌق الارباح.

 المطلوب/

باتها فً الدفاتر, مع اثبات مصارٌف الحملة احتساب تكلفة العلامة التجارٌة و اث .1

 الاعلانٌة.

 و اثباته فً الدفاتر. 2775احتساب يسط الاطفاء لسنة  .2

و اثباته فً الدفاتر, و اثبات المعالجة المحاسبٌة  2714احتساب يسط الاطفاء لسنة  .3

 لتخلً الشركة عن العلامة التجارٌة.

 

 الحل/

1/1/2775 

 دٌنار 5577=  577+  5777تكلفة العلامة التجارٌة = 

 من حـ/ العلامة التجارٌة 5577

 الى حـ/ الصندوق 5577           

              ------------- 

 من حـ/ مصارٌف اعلان 1777

 الى حـ/ الصندوق 1777           

              ------------- 

31/12/2775 

 دٌنار 130.5=  47÷  5577يسط الاطفاء السنوي = 

 



 من حـ/ يسط اطفاء العلامة التجارٌة 130.5

 الى حـ/ العلامة التجارٌة 130.5             

              --------------- 

 من حـ/ أ . خ 1130.5

 الى مذكورٌن              

 حـ/ مصارٌف اعلان 1777           

 حـ/ يسط اطفاء العلامة التجارٌة 130.5         

               ----------------- 

31/12/2714 

 من حـ/ يسط اطفاء العلامة التجارٌة 130.5

 الى حـ/ العلامة التجارٌة 130.5             

              ------------------ 

 دٌنار 4125( = 17×  130.5) – 5577صافً يٌمة العلامة التجارٌة = 

 من حـ/ يسط اطفاء العلامة التجارٌة 4125

 الى حـ/ العلامة التجارٌة 4125          

              ---------------- 

 من حـ/ أ . خ 4125

 من حـ/ يسط اطفاء العلامة التجارٌة 4125         

              ---------------- 

 

 ثالثاً: حقوق النشر و التألٌف

هً حقوق تعطً لصاحبها ان كان مؤلفاً او رساماً او موسٌقٌاً الحق فٌما توصل الٌه من      

مؤلف او لوحة او غٌرها و هذه الحقوق ٌمكن بٌعها او شراؤها. و عند الحصول على هذه 

الحقوق تسجل بالكلفة ) سعر الشراء + المصروفات اللازمة للشراء( على ان تطفى هذه 

العمر الانتاجً او العمر القانونً اٌهما ايل و بطرٌقة القسط الثابت و الحقوق على اساس 

 الطرٌقة المباشرة بالتسجٌل.

 

 رابعاً: مصروفات التأسٌس

و هً مصارٌف تنفق عند تأسٌس الشركة و خاصة الشركات المساهمة مثل تكالٌف اعداد      

عن طرٌق المصارف و  عقد الشركة و نظامها الداخلً و تكالٌف اصدار الاسهم و بٌعها

غٌرها, حٌث تسجل الشركة جمٌع هذه المصارٌف و تجمع فً حساب واحد هو حساب 

مصارٌف التأسٌس و التنظٌم, و هو احد حسابات الموجودات غٌر الملموسة تمتد منفعته لاكثر 

سنوات و بطرٌقة  5من سنة حٌث تطفأ هذه المصروفات على اساس عمر انتاجً لا ٌتجاوز 

 ثابت.القسط ال

 

 

 



 خامساً: شهرة المحل

و هً احد الانواع المتمٌزة للموجودات غٌر الملموسة و ٌقصد بها يدرة الشركة على      

تحقٌق ارباح تفوق ارباح المشارٌع المماثلة, و ان هذه القدرة ناتجة عن تفاعل عدة عوامل من 

 اهمها:

 وجود كادر اداري متمٌز و تعامل جٌد مع الزبائن. .1

 كز مالً يوي.و جود مر .2

 وجود مكانه استراتٌجٌة متمٌزة. .3

 

و لغرض تسجٌل شهرة المحل فً السجلات المحاسبٌة و اظهارها فً المٌزانٌة العمومٌة 

 ٌجب تقدٌر يٌمتها اذ ان هنا  طرٌقتان لتقدٌر يٌمة شهرة المحل هما:

طرٌقة التقٌٌم الشامل: بموجب هذه الطرٌقة ٌتم تقٌٌم جمٌع الموجودات و المطلوبات و  .1

عادةً تستخدم هذه الطرٌقة فً حالة ضم او شراء شركات حٌث تحتاج الشركة المشترٌة 

 الى تقدٌر يٌمة شهرة المحل للشركة المشتراة و ٌتم ذل  باتباع الخطوات التالٌة:

 السويٌة للموجودات وفق المعادلة التالٌة: احتساب صافً القٌمة . أ
 مجموع القٌم السويٌة للمطلوبات –صافً القٌمة السويٌة للموجودات = مجموع القٌم السويٌة للموجودات 

طرح صافً القٌمة السويٌة للموجودات من كلفة الشراء و الفرق ٌعتبر شهرة محل  . ب

 الشركة المشتراة:

 القٌم السويٌة للموجوداتصافً  –شهرة المحل = كلفة الشراء 

 

يامت شركة البصرة التجارٌة بشراء شركة الاتحاد و ادماجها معها,  15/1/2716/ فً 0 مثال

 كالاتً: 31/12/2715و كانت يائمة المركز المالً لشركة الاتحاد فً 

 شركة الاتحاد

 يائمة المركز المالً

 المطلوبات الموجودات

 57777الصندوق                         
 257777المصرف                         
 357777المدٌنون                          
 057777المخزون                         
 1077777الاصول طوٌلة الاجل           
                                   ------------ 
 3377777مجموع الاصول                 

 077777متداولة                 مطلوبات
 1077777رأس المال                       
 077777الارباح المحتجزة                

 
 

                                  ------------ 
                                   3377777 

 

 دٌنار الى شركة الاتحاد.  2577777و يد تم الاتفاق على ان تقوم شركة البصرة بدفع مبلغ 

المطلوب/ تحدٌد يٌمة شهرة المحل و ذل  باستخدام طرٌقة التقٌٌم الشامل؟ علماً ان تقدٌرات 

 الخبراء للقٌمة السويٌة لاصول شركة الاتحاد كانت كما ٌلً:

 

 

 



 

 المبلغ البٌان

 الموجودات المتداولة:
 الصندوق 
 المصرف
 المدٌنون
 المخزون

 
57777 
257777 
357777 
027777 

 1307777 مجموع الموجودات المتداولة

 الموجودات الثابتة:
 معدات
 مكائن
 مبانً

 اراضً

 
57777 
477777 
577777 
05777 

 1725777 مجموع الموجودات الثابتة

 (077777) المطلوبات المتداولة

 1505777 القٌمة السويٌة لصافً موجودات الشركة

 

 الحل/ 

 صافً القٌم السويٌة للموجودات –المحل = كلفة الشراء يٌمة شهرة 

 دٌنار   075777=  1505777 – 2577777=                     

 

 طرٌقة الدخل غٌر الاعتٌادي: بموجب هذه الطرٌقة ٌتم تقدٌر شهرة محل الشركة المشتراة .2

 على اساس الدخل او الارباح فوق الاعتٌادٌة التً تحققها الشركة و باتباع الخطوات التالٌة:

تقدٌر الارباح السنوٌة المستقبلٌة باستخدام ارباح سنوات سابقة و من خلال متوسط  . أ

 ارباح السنوات السابقة.

عن طرٌق معدل الربح الاعتٌادي  احتساب الارباح الاعتٌادٌة للشركة المشتراة . ب

 للصناعة.
 معدل الربح الاعتٌادي للصناعة× الارباح الاعتٌادٌة= القٌم السويٌة الصافٌة للموجودات 

 احتساب الارباح فوق الاعتٌادٌة. . أ

 الارباح الاعتٌادٌة –الارباح فوق الاعتٌادٌة = الارباح المستقبلٌة 

رباح فوق الاعتٌادٌة و الوصول الى يٌمة شهرة      د.  اختٌار معدل خصم مناسب لخصم الا     

 المحل للشركة المشتراة.

 

 معدل الخصم المناسب÷ يٌمة شهرة المحل = الارباح فوق الاعتٌادٌة  

 

اشترت شركة مٌسان جمٌع الاسهم المصدرة لشركة الخلٌج ذات  1/1/2715/ فً 0 مثال

و كانت يائمة المركز المالً لشركة الخلٌج السمعة الجٌدة فً السوق و ذل  بهدف دمجها معها 

 فً تارٌخ الشراء كما ٌلً:

 



 شركة الخلٌج

 يائمة المركز المالً

 المطلوبات الموجودات

 57777المصرف                     
 07777المدٌنون                      
 04777المخزون                     
 277777صافً المبانً                
 176777صافً المكائن                

 117777دائنون                        
 277777راس المال                   
 277777الارباح المحتجزة            

 

 517777الاجمالً                      517777الاجمالً                      

 

دٌنار عن عملٌة الشراء و  077777مٌسان مبلغ  و بعد مفاوضات بٌن الشركتٌن دفعت شركة

 كانت القٌمة السويٌة لموجودات و مطلوبات شركة الخلٌج كما ٌلً:

دٌنار, صافً المبانً  244777دٌنار, المخزون  07777دٌنار, المدٌنون  57777المصرف 

 دٌنار. 117777دٌنار, الدائنون  146777دٌنار, صافً المكائن  377777

 باح شركة الخلٌج خلال الخمس سنوات السابقة كما ٌلً:و يد كانت ار

, 2712دٌنار لسنة  227777, 2711دٌنار لسنة  117777, 2717دٌنار لسنة  127777

 .2714لسنة  167777, 2713دٌنار لسنة  147777

% و معدل الخصم 15و ان معدل الربح الاعتٌادي للصناعة التً تعمل فٌها شركة الخلٌج 

 %.25المناسب 

المطلوب/ تقدٌر يٌمة شهرة المحل بطرٌقة التقٌٌم الشامل و طرٌقة الدخل فوق العادي و اثبات 

 يٌود الشراء؟

 الحل/

 اولاً: طرٌقة التقٌٌم الشامل

 مجموع يٌم مطلوباتها –صافً القٌمة السويٌة لموجودات شركة الخلٌج = مجموع القٌم السويٌة لموجوداتها 

              ( =57777+07777+244777+377777+146777 )– 117777 

 دٌنار 077777=  117777 – 017777=               

 صافً القٌمة السويٌة للموجودات –يٌمة شهرة المحل = كلفة الشراء 

 دٌنار 177777=  077777 – 077777=                     

 من مذكورٌن        

 صرفحـ/ الم   57777

 حـ/ المدٌنون   07777

 حـ/ المخزون 244777

 حـ/ المبانً 377777

 حـ/ المكائن 146777

 حـ/ شهرة المحل 177777

 الى مذكورٌن             

 حـ/ دائنون 117777        

 حـ/ الصندوق 077777        



        --------------- 

 ثانٌاً: طرٌقة الدخل فوق العادي

 

 تقبلٌة لشركة الخلٌج= مجموع ارباح السنوات السابقة / عدد السنواتمتوسط الارباح المس

                         ( =127777+117777+227777+147777+167777 /)5 

 دٌنار 157777=                        

 معدل ربح الصناعة× الارباح الاعتٌادٌة لشركة الخلٌج = صافً القٌمة السويٌة لموجوداتها 

 دٌنار %175777 = 15×  077777=                                    

 الارباح الاعتٌادٌة –الارباح فوق الاعتٌادٌة = الارباح المستقبلٌة 

 دٌنار 45777=  175777 – 157777=                            

 يٌمة شهرة المحل = الارباح فوق الاعتٌادٌة / معدل الخصم 

 دٌنار %107777 = 25/  45777=                     

 

 من مذكورٌن        

 حـ/ المصرف   57777

 حـ/ المدٌنون   07777

 حـ/ المخزون 244777

 حـ/ المبانً 377777

 حـ/ المكائن 146777

 حـ/ شهرة المحل 107777

 الى مذكورٌن             

 حـ/ دائنون 117777        

 حـ/ الصندوق 077777        

 حـ/ ارباح اخرى   07777        

         ---------------- 

 

 

/ اشترت شركة ذي يار اصول و خصوم شركة المثنى و التً يدرت يٌمتها السويٌة فً 0 مثال

 تارٌخ الشراء كما ٌلً:

دٌنار, صافً  257777دٌنار, المخزون  157777دٌنار, المدٌنون  177777الصندوق 

 دٌنار. 157777دٌنار, الدائنون  477777الموجودات الثابتة 

دٌنار عن عملٌة الشراء و ان معدل ربح  077777فاذا علمت ان شركة ذي يار دفعت مبلغ 

 07777% فً حٌن ان متوسط ارباح شركة المثنى للسنوات السابقة 17الصناعة الاعتٌادي 

 %.25دٌنار و ان معدل الخصم المناسب 

ركة المثنى و تسجٌل يٌد الشراء باستخدام طرٌقة التقٌٌم المطلوب/ تقدٌر يٌمة شهرة المحل لش

 الشامل مرة و طرٌقة الدخل غٌر الاعتٌادي مرة اخرى؟

 الحل/



 اولاً: طرٌقة التقٌٌم الشامل

 مجموع يٌم مطلوباتها –= مجموع القٌم السويٌة لموجوداتها  مثنىصافً القٌمة السويٌة لموجودات شركة ال

              ( =177777+157777+257777+477777 )– 157777 

 دٌنار 057777=               

 صافً القٌمة السويٌة للموجودات –يٌمة شهرة المحل = كلفة الشراء 

 دٌنار 57777=  057777 – 077777=                     

 

 من مذكورٌن          

 حـ/ الصندوق 177777

 حـ/ المدٌنون 157777

 حـ/ المخزون 257777

 حـ/ الموجودات الثابتة 477777

 حـ/ شهرة المحل   57777

 الى مذكورٌن             

 حـ/ الدائنون 157777        

 حـ/ الصندوق 077777        

          ------------------ 

 ثانٌاً: طرٌقة الدخل فوق العادي

 معدل ربح الصناعة×  الارباح الاعتٌادٌة لشركة المثنى = صافً القٌمة السويٌة لموجوداتها

 دٌنار %05777 = 17×  057777=                                     

 الارباح الاعتٌادٌة –الارباح فوق الاعتٌادٌة = الارباح المستقبلٌة 

 دٌنار 15777=  05777 – 07777=                            

 لخصميٌمة شهرة المحل = الارباح فوق الاعتٌادٌة / معدل ا

 دٌنار %67777 = 25/  15777=                     

 

 من مذكورٌن          

 حـ/ الصندوق 177777

 حـ/ المدٌنون 157777

 حـ/ المخزون 257777

 حـ/ الموجودات الثابتة 477777

 حـ/ شهرة المحل   67777

 الى مذكورٌن             

 حـ/ الدائنون 157777        

 حـ/ الصندوق 077777        

 حـ/ ارباح اخرى  17777         

          ------------------ 

 



اشترت شركة مٌسان جمٌع الاسهم المصدرة لشركة الاتحاد ذات  1/1/2715/ فً 17 مثال

السمعة الجٌدة فً السوق و ذل  بهدف دمجها معها و كانت اصول و خصوم شركة الاتحاد فً 

 كما ٌلً: تارٌخ الشراء

 57777دٌنار, المصرف  37777دٌنار, اوراق دفع  07777دٌنار, مدٌنون  07777دائنون 

دٌنار, صافً  07777دٌنار, احتٌاطٌات  127777دٌنار, يروض  104777دٌنار, المخزون 

دٌنار,  177777دٌنار, الارباح المحتجزة  176777دٌنار, صافً المكائن  277777المبانً 

 دٌنار. 227777راس المال 

دٌنار عن عملٌة الشراء و  1777777و بعد مفاوضات بٌن الشركتٌن دفعت شركة مٌسان مبلغ 

 كانت القٌمة السويٌة المتفق علٌها لبعض موجودات شركة الاتحاد كما ٌلً:

 دٌنار. 137777دٌنار, صافً المكائن  237777دٌنار, صافً المبانً  257777المخزون  

 الخلٌج خلال الخمس سنوات السابقة كما ٌلً:و يد كانت ارباح شركة 

, 2712دٌنار لسنة  127777, 2711دٌنار لسنة  167777, 2717دٌنار لسنة  157777

 .2714لسنة  107777, 2713دٌنار لسنة  157777

% و معدل الخصم 27و ان معدل الربح الاعتٌادي للصناعة التً تعمل فٌها شركة الخلٌج 

 %.15المناسب 

 قدٌر يٌمة شهرة المحل بطرٌقة الدخل غٌر الاعتٌادي و اثبات يٌود الشراء؟المطلوب/ ت

  

 

 
 


